

ПРОФЕССОР-ЮРИСТ ИЗ ЯМАШЕВО



Единственным пока доктором юридических наук из уроженцев Канашского района является юрист с большим опытом практической работы Николай Кондратьевич Филиппов.

Родился он 1 января 1951 года в селе Ямашево. Окончил среднюю школу, учился в Васильевском автотранспортном техникуме Республики Татарстан. После службы в армии поступил в Саратовский юридический институт, получил диплом юриста. По этой специальности свою трудовую деятельность начал в республиканском Управлении госстраха. Потом работал судьей Калининского районного суда г. Чебоксар, судьей и заместителем председателя Верховного суда Чувашской Республики.

В 1987-1989 годах Н.Филиппов работал в партийных органах. Тогда ему приходилось сталкиваться с нерешенными вопросами партийно-государственной политики. Стремление основательно заняться разработкой правовой политики привело его в аспирантуру Российской академии управления. В 1992 году он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук по теме "Правовой статус республики в составе Российской Федерации". Эта тема имела исключительно акту-

альное значение, ибо приходилось на период "войны суверенитетов", усиления межнациональных и региональных конфликтов.

После окончания аспирантуры Н.Филиппов заведовал государственно-правовым отделом Совета Министров ЧР. Одновременно являясь членом Экспертного совета Госсовета Чувашской Республики по вопросам законодательства, он принимал непосредственное участие в разработке законов и правовых актов Чувашской Республики.

С апреля 1994 года наш земляк - на должности декана факультета экономики и права Чебоксарского кооперативного института Московского университета потребкооперации, возглавляет кафедру государственно-правовых дисциплин этого вуза. При его активном участии в институте начата подготовка высококвалифицированных юристов и впервые в нашей республике открыта аспирантура по юридическим специальностям.

Н.Филиппов - автор более 60 научных трудов, ряда учебных пособий, главным образом посвященных российскому федерализму.

Итогом научных поисков неутомимого ученого стала защита им в ноябре 1999 года докторской диссертации. Н.Филиппов избран действительным членом Международной академии информатизации. Ему присвоено почетное звание "Заслуженный юрист Чувашской Республики".

**Т.СЕРГЕЕВ,
профессор ЧГУ.
НА СНИМКЕ: Н.К.Фи-
липпов.**